

Subsecretario:

Déficit de 50 años en la Construcción de Escuelas

El Salvador tiene un déficit de más de cincuenta años en lo que a construcción de escuelas se refiere, declara el profesor Roberto Serrano, Subsecretario de Educación.

Agrega que la mayor parte de escuelas del interior del país funcionan en locales alquilados, en terrenos municipales y muy pocos en edificios propios de Educación. La misma situación ocurre en San Salvador con respecto a la falta de locales del ministerio, lo que dificulta que se puedan realizar reparaciones en la infraestructura, ampliaciones y otros, según las necesidades que se presentan en cada escuela.

Uno de los pasos que ha dado Educación para resolver el problema de la falta de escuelas ha sido por medio del trueque, es decir, negociando sus terrenos o viviendas con personas que tienen locales adecuados en los lugares donde faltan centros edu-

cativos. El sistema ha dado buenos resultados, según informa.

En lo que respecta a Educación Media y Superior, dice, se avecina una situación bastante difícil como es la gran demanda escolar en las comunidades periféricas y no hay centros educativos.

Hace mención que la idea de poner en funcionamiento los bachilleratos en las zonas de la periferia de San Salvador ha dado buenos resultados, en el sentido de que los padres de familia no tienen preocupación de que sus hijos recorran grandes distancias, falta del servicio buses, ahorro del pago de pasaje, etc.

El nuevo sistema ha funcionado, comenta Serrano, pero se da el caso de que el próximo año el número de estudiantes será superado en todos los grados y en las comunidades de la periferia solamente hay un instituto y con todas las limitaciones del caso. Entre los

institutos periféricos se encuentran los de las colonias Santa Lucía y Zacamil, Ciudad Delgado y otros.

Refiere el funcionario que están realizando estudios para dar los pasos inmediatos y poder atender a la población en 1983. Esta situación se podría resolver, dice, si en las ur-

banizaciones se utilizaran las zonas verdes u otros terrenos para construir centros educativos. Agrega que a la fecha solamente en el interior del país se dan los casos de que la comunidad dona los terrenos para escuelas, institutos y en otros casos, para centros y puestos de salud.

FMLN Siembra el Terror Dice Ejército Hondureño

El periódico "Tiempo", de Tegucigalpa, Honduras, publica un comunicado de la Fuerza Armada de aquel país en el cual dicen que "no toleraremos presencia de asesinos del FMLN".

Parte del comunicado dice que, "con instrucciones de la jefatura de las Fuerzas Armadas se permite aclarar que la Fuerza Armada salvadoreña, recientemente inició operaciones contra delincuentes subversivos que operan en

lugares aledaños a nuestra frontera en el sector Ahuanguerique.

"El Alto Mando de nuestras Fuerzas Armadas, en cumplimiento de sus deberes constitucionales y como medida preventiva, ha enviado tropas con la misión de vigilancia y protección de nuestra frontera en el sector aludido.

"Las Fuerzas Armadas de Honduras, al pueblo hondureño en particular, se permite recordarle: que los actos terroristas y subversivos ocurridos en nuestro país, tales como acciones de secuestro, de personas y aeronaves, asesinatos, tráfico de armas, la construcción y uso de las nefastas cámaras de terror, son producto directo de la acción delictiva del Frente Farabundo Martí

—Favor pase a la página 19

El 17 Inaugurarán Sexta Feria de Dulce en S. Ana

SANTA ANA.— La VI Feria del Dulce Tradicional y Feria de Artesanías, serán inauguradas el sábado 17, en ceremonia a partir de las diez horas en la alcaldía de esta ciudad.

La Comisión de Exposiciones, formada por las señoras Elena B. de Arriaza, María Isabel Villeda de Orellana y Nelson Manuel Ayala, han hecho circular invitaciones para el acto.

De antemano no se duda del éxito que obtendrán ambos eventos que son una verdadera atracción para el turista, como ha ocurrido



REMODELAN MESAS.— El Club de Leones de la colonia Costa Rica está colaborando con el Asilo de Ancianos "Sara Zaldívar", informa el Dr. Porfirio Humberto Soto Fiallos, director (de gabacha blanca). El señor Carlos Rafael Martínez, Presidente del Club, hace entrega de 13 mesas de comedor remodeladas con material de formica, lo que permitirá higiene. En la entrega estuvieron señoras del Comité de Damas Leonas y la novia del Club, señorita Rosa Maura Gattás Panameño.

Nada se ha Hecho por el Desarrollo de Marginales

Muy poco o nada se ha hecho en las zonas marginales de San Salvador con respecto a programas de desarrollo, según el análisis que están realizando en el Consejo Salvadoreño de Menores.

Representantes de los ministerios de Planificación y Justicia, CONADES, DIDECO, alcaldía capitalina, Dirección General de Menores y otros, han formado lo que se llama programa de "Atención Integral al Niño de 0 a 5 Años de las Zonas Marginales".

De acuerdo a los estudios, las zonas marginales están congestionadas y adolecen de una extrema

—Favor pase a la página 39.



—Favor pase a la página 38.

Sonsonate Homenaje a Médicos en su Día el Miércoles 14

SONSONATE.— Los doctores Carlos Barillas Calderón, José Comandari David, Jorge Mazzini Villeda, Jorge Alfonso Chicas Calderón, Leopoldo Alberto Sandoval, Juan Guillermo López de León y Carlos Cerna M., serán homenajeados el miércoles 14, con motivo del "Día del Médico".

El acto, según informan, es organizado por la Sociedad de Señoras de Médicos y la dirección del Hospital San Juan de Dios, de esta ciudad.

Se iniciará con Misa de Acción de Gracias, a las 9 de la mañana, oficiada por el capellán del hospital, sacerdote Pedro Canjura. Luego será el acto de reconocimiento, en el cual se entregarán pergaminos honoríficos a los médicos

mencionados. El director del hospital, Dr. Oscar Alfaro Callejas, leerá una reseña histórica de ese centro. Enseguida la Asociación Protectora del Niño Cruz Blanca, hará entrega de un donativo.

CELEBRAN ANIVERSARIO DE DIRECCION REGIONAL

SONSONATE.— Más de dos mil profesores que laboran en la región sur-occidental, se reunieron en la escuela "República de Haití", de esta ciudad, para celebrar el primer aniversario de la Región de Educación Básica, cuyo director es el profesor Braulio Jerez Mangandi.

Los actos los presidió el —Favor pase a la página 38.



MEDICOS DISTINGUIDOS.— (Sonsonate). Los doctores Juan Guillermo López de León, José Comandari David y Jorge Alfonso Chicas Calderón, recibirán, junto a otros profesionales de la medicina, un homenaje en el Día del Médico, por efectuarse el miércoles 14. En la misma fecha se inaugurará la Galería de Directores del Hospital de Sonsonate.

Piden Devolver Confianza Pagando a los Expropiados

Que se haga justicia con los expropiados de tierras para restablecer el clima de confianza en el país, pide el Comité de Afectados de la Reforma Agraria.

Agregan que no debe caer en el vacío el clamor humanitario que hace pocos días lanzó un grupo de campesinos de cooperativas de Ahuachapán, pronunciándose en favor de dichos expropiados y demandando que se les pague lo que se les debe por sus propiedades. El grupo de campesinos se presentó a la Asamblea Constituyente a pedir lo anterior.

Miembros del mencionado Comité dijeron que "se ha hablado mucho sobre justicia social pero que hay que comprender que ésta no es justicia si opera sólo en un sentido y con

parcialismo, es decir, en favor de unos y en contra de otros".

Continuarán diciendo que si la reforma agraria buscaba beneficiar a los campesinos, era elemental que no se hiciera ello a costa del sacrificio de los dueños de tierras, quitándoselas sin efectuarle el pago de ley correspondiente.

Indicaron que, de hecho, esto último es lo que en su caso ha ocurrido en la realidad, pues a más de dos años de la reforma agraria, la gran mayoría de afectados no ha recibido pago alguno, ni siquiera en bonos. "Es tal la injusticia, añaderon, que ni las gracias nos han dado".

Por otra parte señalaron que en algunas ocasiones se dijo que "muchos expropiados ya recibieron su

pago", por lo que consideran conveniente que se dé a conocer la lista completa de esas personas.

Los afectados dijeron que conviene insistir en que ellos no pretenden que el Gobierno dé marcha atrás como malintencionadamente lo interpretan círculos políticos norteamericanos; el único interés que tienen es que se les haga justicia, que se les amortice lo que les deben, con el fin de reincorporarse a otras actividades productivas en beneficio del país.

Se refirieron a lo que anterior lo consideran elemental como un camino para hacer que la confianza renazca en el país, ya que de otro modo la tarea de la recuperación econó-

—Favor pase a la página 39.



CELEBRAN DECADA DE TRABAJO.— Ingenieros Agrónomos de la promoción de 1972, celebraron con diferentes actos culturales, sus diez años en el desempeño de su profesión en la empresa privada, instituciones del gobierno y compañías extranjeras.